

395
328

Egyes szám ára helyben 70 fillér, vidéken 80 fillér.

1920. MÁRCIUS 28.

VASÁRNAP

XVIII. ÉVFOLYAM. 69. SZÁM.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY HÓNAP . . . K 15.—
HETED ÉVRE K 45.—
FEL ÉVRE . . . K 90.—
EGÉSZ ÉVRE . K 180.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-ÚJ 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

San Remo

Az olasz Riviera ragyogó égi alatt fog eldőlni a magyar béke-szerződés sorsa. Így szól a leghíresebb tudósítás, mely a San Remóban összeülő békekonferencia programját közölte. A híreket tehát, melyek a magyar béke egyik másik kérdésének ilyen vagy olyan irányu megoldását különböző forrásokból jelentik, fentartással kell fogadnunk mindaddig, amíg nem látnuk a végleges döntést. És mindaddig nem szabad feladnunk a reményigazunk meghallgatása iránt.

Ugy érezzük, mintha San Remo kedvezőbb auspiciumokat ígérne számunkra. A legfőbb tanácsbanulata, az alatt a két hónap alatt, amióta Clemenceau letűnt az élről, lényegesen megváltozott Magyarország szemében. Azok a jelek, melyeket Apponyi a januári békefeltételekre válaszul adott, megmondására készített az antanta vezető hatalmait a világ urai mintha hajlandók lennének alaposabban megfontolni a döntő szót. Franciaország még izzik az ellenünk való gyűlölettel, a párisi sajtó éppen úgy söröri reánk a rágalmak sarát, mint amikor békekelekedéseket fogadta. Párisban még mindig ég a szerelem a „latin kultúra“ korcs ivadéka iránt. A legfőbb tanács többi tagja azonban már nemcsak Németország volt szövetségeseit látja bennünk, de hajlandó észrevenni azt a Magyarországot is, amely ezer éven át teljesítette hűséggel, becsülettel és vérenek áldozásával az európai kultúra oltalmazójának mártiri hivatását. Nitti komoly és valódi engedményeket követel Magyarországra részére a területi feltételekben. Az angol kormány és az angol sajtó megatartása is határozott alakuláson ment keresztül két hónap óta. A vezetés — mind határozottabban meg lehet figyelni — lassankint kisiklik Franciaország kezéből és biggadt, megfontolt, józanul látó férfiak kezébe jut.

San Remóban — a párisi sajtó galvanikus áramkörétől távol — csak a jognak, az igazságnak, csak Európa valódi érdekének szabad érvényesülni. A jognak, az igazságnak Európa valódi érdekének parancsa pedig nem lehet más, mint az ezeréves Magyarország területi építésének helyreállítása. A mi

történelmi határsíkjainál megbizhatóbb garanciákat nem nyújthat semmi egyéb Közép-Európa békeje számára. San

Remóban pedig a világ békejével együtt Közép-Európa békéjét is meg akarják teremteni.

A Bánát kérdésében még nincs döntés

Bécs, március 27. A horvát-szerb exilium királya diplomáciai képviselője felhatalmazással került arra, hogy a román sajtóirodának azt a hírt, amely szerint a legfelsőbb tanács a Bánát kérdésében Románia javára döntött és hogy a Maros területe, továbbá Vercac és Fehértemplom városai Romániához lesz, mint teljesebb alaptalant, a leg-határozottabban megcáfolja.

Békekelekedésünk a megszállott területeken történő atrocitásokról.

Neuilly, március 27. A magyar békekelekedés a béke-értékeket nem kisebb jegeket nyújtott át azokról az atrocitásokról és elnyomási kísérletekről, amelyek a megszállott területeken állandóan megismétlődnek. A jegyzék rámutat arra, hogy noha mind a mai napig nem hallgatták meg azt a ké-

relémet, hogy ezekre a területekre ellenőrző bizottságot küldjenek, mégis az emberiséggel szemben tartozó kötelességünknek ismerjük, hogy ezt a kérést benyújtjuk és reméljük, hogy azt sürgősen teljesíteni fogják.

Hadifoglyaink hazaszállítása

Neuilly, márc. 27. A magyar békekelekedés több ízben sürgetés után most felhívást kapott arra, hogy képviseltesse magát a hadifoglyok hazaszállítása ügyében tartandó tárgyaláson. Megbizottaink Kirchner Sándor alezredes, Walter Emil tanácsos és Csáky István gróf követelése mellett, holnap a külügyminisztériumba mennek, ahol a franciák képviselőivel tárgyalni fognak a hadifoglyok hazaszállítására vonatkozó egyezmény megkötéséről.

„Egy nap a hazáért!”

országos akció debreceni rendezésével a Népjelölti Hivatal biztat meg.

A gyűjtés, amint azt a plakátok is mutatják, f. hó 31. én, azaz szerdán lesz megtartva, amikor is a kinevezett gyűjtőbiztosok a Népjelölti Hivatal által kiállított, sorszámmal és pecséttel ellátott igazolvány és ugyanilyen gyűjtőív alapján házról házra járva keresik fel Debrecen városában 16 éven felüli minden polgárát, hogy adományaikat átvegyék.

Adakozói hazafis kötelesség! Kötelesség! tehát el is várjuk mindenkitől, hogy ennek eleget tegyen.

Hogy pedig az országos intézőbizottság ne csak azt ellenőrizhesse, hogy ki adakozott, hanem azt is, hogy ki nem adott, felhívjuk az összes debreceni háztulajdonosokat, megbizottjunkt, vagy házfelügyelőjüket, hogy a házban lévő 16 éven felüli nőkről, férfiakról egyaránt egy összefoglaló kimutatást készítsenek és azt a gyűjtés napján a házban megjelölt gyűjtőbiztosoknak adják át. A gyűjtőbiztosok a kimutatás alapján fogják az abban összeírottakat felkeresni és az

adakozók nevét a gyűjtőívbe bevezetni. Minthogy pedig a fenti kimutatás a gyűjtőívhez lesz csatolva, mindenkor könnyen lesz megállapítható az, hogy e szent cél érdekében ki sajnálta a minden másra könnyen dobált pénzét odaadni.

Legkisebb adomány 2 korona minden 16 éven felüli családfog után.

Debrecen, 1920. március hó 27-én.

Debrecen sz. kir. város Népjelölti Hivatala.

Hirdetmény.

Felhívom Debrecen város lakosait, hogy a fejkvóta leszállításából valamint az önkéntes felajánlásból vagy bármilyen okból visszamaradt 20 mm alóli mennyiségeket István, Hortobágy, Hengária malmokba a legrovidebb idő alatt szállítsák le, ahol a maximális árat és az átvételi elismervényt kézhez kapják. A 20 méterezésű felüli téte ekről később fog intézkedés történni.

Debrecen, 1920. március 27.

Higó Zoltán

kormánybiztosi megbízott, gazdasági előadó.

Április 8-ig belfoiztik felüli a bankjegyeket

A román felülbélyegzésű bankjegyeket is felveszik.

Budapest, március 27. A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Az Osztrák—Magyar Bank által kibocsajtott bankjegyek felülbélyegzése tárgyában 1700—1920. M. E. sz. alatt kiadott kormányrendelet 2 §-a szerint a bankjegyek felülbélyegzése céljából való bevezetésének határideje március 27-én járna le. Tekintettel arra, hogy egyrészt közlekedési nehézségek miatt, másrészt annak folytán, hogy a Tiszántal egyes részeinek a románok által való kiábrítása még folyamatban van, így a felülbélyegzési műveletnek a jelzett határidőig való lefolytatása nem fog megtörténni, a minisztérium a felülbélyegzésre kitűzött határidőt folyó évi április hó 8 (nyolcadik) napjáig bezárólag meghosszabbította.

A bankjegy felülbélyegzés helyi bizottsága a következőket közli:

A pénzügyminisztérium rendelkezése értelmében a román felülbélyegzéssel ellátott bankjegyeket a pénzügyminisztérium folyó évi április hó 8-ig meghosszabbította és így mindazok, akik eddig bármi okból nem adhatták be bankjegyüket kicserélés végett, e határidőig valamely pénzügyminisztérium felülbélyegzési bizottságánál benyújthatják.

Nyomatékosan figyelmeztetjük azonban Debrecen város közönségét, hogy a bankjegyeket e határidőig okvetlenül adja be, mert ezen időpont után azok értéküket veszítik.

A bankjegy felülbélyegzési helyi bizottság.

A vámörlesztés újabb szabályozása

A gabonyajuttatás... kormánybiztosának 1500/1920. G. O. Kb. sz. rendelete értelmében búzát, rozst, kétszerest, tatárkát, kölest, árpat, tengerit, vagy zabot megörleszteni, vagy bármely más módon feldolgozni csak a városi lisztipar által díjtalanul kiállított őrlési tanúsítvány alapján szabad.

Kenyérszövetet, még pedig búzát, rozst, kétszerest, tatárkát és kölest tilos kézi darálón (mozdárban stb.) akár szét, akár más részére megörleszteni, vagy bármely más módon feldolgozni.

A malom (daráló stb.) a feldolgozásra behozott termény mennyiségéből őrlelért és hánfelosztásért annak 15 (tizenöt) % -át, darálásért, szétvárt és egyéb feldolgozásért pedig annak 12 (tizenkettő) % -át köteles minden őröltetől félnek egyformán felszámítani, felszámíthat továbbá őrlelért 3 (három) %, darálásért 2 (kettő) %, hánfelosztásért 5 (öt) % portást az itt megállapított vámdíjon és portán %, az kívül azonban az őröltetől féllel szemben további levonást vagy felszámítást (kezelési, rostálási, tisztítási, szitálási, főtési stb.) nem eszközölhet, illetőleg további tértételt el nem fogadhat, viszont azonban fenti díjaknál kevesebbet sem számíthat fel.

Őrlelért 80 (nyolcvan) %, az hánfelosztásnál legalább 60 (hatvan) %, az kiörlés (emberi táplálkozásra alkalmas liszt kiörlés) illetőleg hánfelosztás kötelező, még pedig tényleg őrlés alá vett (az őröltetől félnek visszacsatoltított kelesztési hulladékok felől) termény mennyiség után számítva árpat (őrlés esetén) legalább 60 %, ra kell kiörölni.

A kiörlési (hánfelosztási) arányt abban az esetben is be kell tartani, ha az őröltetől fél elszennyezett kiörlést (hánfelosztást) kíván.

A lisztipar a rendeletben előírt miniatának megfelelő őrlési tanúsítványokat a város területén lakó termelőknek és gabonával ellátott lakosoknak díjtalanul állítja ki.

Őröltetni kívánó fél azonban a tanúsítványok kiállítása alkalmával a tanúsítványba történendő bejegyzés végett tartozik megjelölni azon malomváltalatot, amelynél termény kezelését megörösítenni kívánja.

Olyan esetekben, amidőn az őröltetől fél terményét az őrlési tanúsítványban megjelölt malom (daráló) helyett más malomban dolgoztatja fel, köteles ezt a körülményt megfelelő intézkedés végett 24 órán belül annál a lisztiparodánál bejelenteni, amely számára az őrlési tanúsítványt kiállította.

Búza, rozs, kétszeres, árpa, tatárka, köles, zab és tengeri a malomban annak raktárába,

vagy telephelyére csak őrlési tanúsítvány mellett fogadható be. Az őröltetől félneknek termény visszacsatolásával járó zaklatásának elkerülése végett jogában áll a malomnak az őrlési tanúsítványban feltüntetett termény mennyiségénél többet is átvenni, de legfeljebb a tanúsítványban megjelölt mennyiség 20 (husz) % -a erejéig és azon feltétellel, hogy a tényleg átvett termény mennyiségét az átvétellel egyidejűleg tintával vagy tintaceruzával az őrlési tanúsítvány (nem szelvény) hátlapjára írja. Egyébként az őrlési tanúsítványban feltüntetett mennyiségű csak a zsák súlyával (zsákonként legfeljebb 2 kg) szabad többet átvenni, más címen (vám, portás, gaz stb.) az őrlési tanúsítványban feltüntetett mennyiségénél többet átvenni nem szabad.

Aki a jelen rendelet valamelyik rendelkezését megszegi, vagy megszegésében bármely módon közreműködik vagy ezeket megkísérik, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Dérecen, 1920 március 28.
Közlelmézési ügyosztály.

Szeretel-adományok a nemzeti hadsereg számára

A déreceni katonai körlet hadbizottságának a helybeli lapokban megjelent felhívására a déreceni katonai élelmézési raktárba a következő helybeli termelők szállították be adományokat a nemzeti hadsereg részére:

- Kemény György Bánk 112. sz. 365 kg. búza és 440 kg. burgonya, Tolm Mihály Bánk 128. sz. 104 kg. rozs, Katona József Mezőgaz. 5. sz. 96 kg. búza és 25 kg. szappan, Kiss János Hévelyes u. 11. sz. 200 kg. búza, Besser Gergely Hajnal u. 21. sz. 100 kg. búza, Malcz István Pacsirta u. 21. sz. 50 kg. burgonya, Malcz János Darabos u. 54. sz. 50 kg. búza, Lófkövits Artúr Deák Ferenc u. 6. sz. 9 kg. bab, Kiss Márton pénzügyi palota 9 kg. szeszona, Ujvári István Percecs u. 24. sz. 50 kg. szeszona tengeri, Szabó István Percecs u. 20. sz. 100 kg. szeszona tengeri, Horváth András Homok u. 47. sz. 17 kg. bab, Balogh József Sziv u. 23. sz. 63 kg. búza és 38 kg. szeszona, Ujvári László Bellegál 355. sz. 100 kg. szeszona tengeri, Bihari Mihály Bercsényi u. 42. sz. 15 kg. szeszona tengeri és 5 kg. kenyérliszt, Németh István, Darabos u. 24. sz. 5 kg. bab és 50 kg. burgonya, Molnár István Kar u. 25. sz. 200 kg. búza, Váci Ferenc Nagycsöcs 101. sz.

7 kg. bab és 100 kg. burgonya, Balogh József Miklós u. 47. sz. 59 kg. rozs, Takaró István Gyöngyvirág u. 16. sz. 58 kg. rozs, Haldassámon község 1100 korona közpénz.

Ezen nemszelőkü adakozóknak fenti hadbizottság közönlétét fejezi ki abban a reményben, hogy példájukat még számtalan követni fogják, annál is inkább, minthogy a nemzeti hadsereg szükségleteinek azonnali kielégítéséről van szó. További adományok a körlet katonai élelmézési raktárában (Termény Ártáraktár) vételnek át.

Risiparosok részvételése a közszállításokban

A kereskedelemügyi miniszter rendelete

A déreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara felhívja a kisiparos érdekeltségű figyelmét a kereskedelemügyi miniszter 32215/1919. sz. a kiadott rendeletére, amelyben a miniszter rendkívül fontos rendelkezéseket tett a kisiparosoknak a közszállításokban való részvételére.

E rendeletben különösen felhívja a miniszter az összes hatóságok figyelmét arra, hogy oly szállítások vagy munkálatok, melyek a hazai kis- vagy háziipar támogatása szempontjából kézműiparosoknak vagy azok szövetkezeteinek, avagy házi iparosok érdekképviseleteinek átengedhetők, szabad kézből, tehát mindennemű versenytárgyalás nélkül is kiadhatók. Egy és ugyanazon versenytárgyalási hirdetésben csak az egy és ugyanazon iparág köréhez tartozó iparcikkek foglalhatók. Kivételesen célszerűségi szempontokból egy és ugyanazon hirdetésbe más-más iparág köréhez tartozó iparcikkek is felvehetők ugyan, de ily esetben megemlítendő, hogy a különböző iparágak köréhez tartozó cikkek csak külön-külön szabad ajánlatot tenni.

Összesített ajánlatok iparcikkek szállításánál el sem fogadhatók. Külön-külön versenytárgyalás irandó ki a külön-külön iparág köréhez tartozó ipari munkálatokra is.

Figyelemzteti a miniszter a hatóságokat, hogy kézműiparosoktól olyan esetekben, amikor a szállítás értéke 5000 koronát meg nem halad, bánatpénz egyáltalán nem követelhető.

A szállítások odaítélésére vonatkozólag a miniszter figyelemzteti a hatóságokat, hogy a különböző iparágak köréhez tartozó szállítások az esetben, ha hazai iparos az ugyanazon iparág (mesterség) köréhez tartozó iparcikkekre versenyképes

ajánlatot tett, a vállalkozóknak oda nem ítéltetők. Megfelelő minőség és nem lényeges árkülömbözést mellet az odaítélésnél elsősorban a helybeli iparosmesterek vagy gyárosok ajánlatai veendő figyelembe, másrészt kézműipari szakmákat érintő szállítások és munkálatok odaítélésénél, egyébként nem lényeges árkülömbözést mellet, az iparigazolvánnyal bíró szakiparos mesterek és azok szövetkezeti részesítendők előnyben.

Ha valamely hatóság a beérkezett ajánlatok alapján a szállítás megosztását határozza el az ajánlati árak közt lényeges eltérése van, a legolcsóbb ajánlattevő árával a többi pályázót megkínálhatja. Mindazon esetekben, amikor a pályázó kisiparosok ajánlatai más vállalkozók ajánlataival szemben 6% nál nagyobb árkülömbözést nem mutatnak, a legolcsóbb ajánlattevő árával a kisiparosok is megkínálhatók. Amennyiben ezen eljárás eredményeivel járva, egy a munka vagy szállítás teljesítése lehetőleg kisiparosnál biztosítható.

A miniszter végül felhívja a különböző hatóságokat, hogy mindazon közmunkákat vagy munkálatokat, melyek kisiparosoknak munkával való ellátására alkalmasak, ha azok szabályozott pénzügyi fedezete már biztosítva van, s amennyiben az elvárhatóan akadályokba nem ütköznek, a kisiparosoknak minél szélesebb körben munkával leendő ellátására céljából haldíjtalanul folytatva tétess.

Frank Sándor

női divat üzlete

Piac-utca 42. sz.
(Magyar-átvételhez szemben.)

Női felöltők,
kész kosztümök,
sport kabátok,
selyem kötött kabátok
nagy választékban.

Olcso
szabott árak

— Mohátszer Artúr, Körtános című 10. szelleme dialógja újabb kapható K. 8.80. Kapható: Hegedűs és Sándor irdo. és nyomdai r.-t. könyvkiadásában.

Kész leánykaruhák és kabátok

elsőrangú kivitelben kaphatók
Fazekasné női divattermőben

LUX ARNOLD
KOSBUTE-gyógyszertára,
Kisvárdán 30. sz.

az összes gyógyszerek és gyógyszerkellőkiegészítők, sebészeti kötszerek, piperecikkek és
cosmetikai szerek nagy raktára.

Mezőgazdasági középiskola Debrecenben

Vásáry István dr. javaslata

A jövő Magyarországnak minden kétséget kizáróan elsősorban mezőgazdasági állam lennie kell. A jövőre irányuló gazdasági és kulturális berendezkedéseknek, előkészítő munkálatoknak ezt a szempontot kell szolgálnia az egész vonalon. Ebből a szempontból nagyjelentőségű Vásáry István dr. tanácsnoknak a jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén előterjesztett javaslata.

A bizottság Sesztina Jánosnak a gazdasági bizottság által már elfogadott javaslatát tárgyalta, amely szerint Debrecenben kertészeti szakiskolát kell létesíteni és a városi tanácsnak gondoskodni kell róla, hogy a budapesti Méhes utcai kertészeti szakiskola tervezett decentralizálása esetén az iskola egyik osztályát Debrecenbe helyezzék át.

Vásáry István dr. tanácsnok a tárgyat felszólalva hangsúlyozta, hogy Debrecenben, mint kimondottan mezőgazdasági városban, egy ilyen intézkedés nem elegendő. További, széleskörű megvalósított intézkedésekre van szükség. A lakosság mezőgazdasággal foglalkozó osztályának ugyanarra van szüksége, amit az iparos és kereskedő osztály már régen megértett, hogy nemcsak az üzemvezetőknek kell szakismereteket bírnia, hanem az üzem munkásainak is. Nálunk pedig még azt sem lehet mondani, hogy elhanyagolták a mezőgazdasági munkások művelését, mert ilyen művelésről addig még szó sem volt.

Asztrikál mintára tervezett gazdasági polgári iskolák rendezését nem tartja célravezetőnek. Ugyan középiskolai gazdasági iskolákra van szükség, amelyek minden más középiskola mellett egyenrangúak és vegyesfelépítésűek a többi középiskoláéhoz viszonyítva. A többi gazdasági iskolát, mint a földműves, lakos és gazdasági iskolák továbbra is fenntartandók a mezőgazdasági munkások nevelésére.

Meggyűződése az, hogy a ilyen középiskola iskolák létesítése rendkívül nagy jelentőségű eredményt fog hozni, mert a gazdasági munkások általános művelése, hanem minden szükséges gyakorlati szakismeret is megfogant az országban.

A jog- és pénzügyi bizottság egyhangúlag magáévá tette Vásáry István dr. javaslatát, részletesen azonban csak a költségvetés tárgyalása során foglalkoztak a kérdéssel, mert a költségvetés már tartalmaz hasonló irányú intézkedéseket.

Debrecen bekapcsolódott az országos közlekedésbe

A csehországi áruk sorsa

Az első megállásról való felszabadulás jelentős változást eredményezett Debrecen közlekedésében. Míg a megszállás tíz hónapja alatt a megszállt város saját hatáskörében igyekezett a város közlekedését a viszonyok és lehetőségek szerint biztosítani, addig a felszabadulás után Debrecen is bekapcsolódott Magyarország mag nem szállított területeinek közlekedésébe és a központi kormányzat új irányú hatáskörébe.

Érdeklődünk ma illetékes helyen az új helyzet és közlekedési viszonyok iránt és a következő felvilágosítást kapjuk:

A közlekedés intézése ma már országos és nem helyi hatáskörébe került. A város közlekedési ma már a közlekedési kormány rendelkezése alá kerültek. A jövőben már a kormány fogja kintálni a debreceni elületi lakosság számára a közlekedéshez képest a megfelelő mennyiségű gabonát, vagy lisztet. A gabonyajuttatás a központi szerv kezébe került, amelynek debreceni képviselőjét, Huszár György dr. kormánybiztosát a városi hatóság minden rendelkezésére álló eszközökkel meg kell segíteni az országos közlekedésben.

A közlekedési hivatal folytatja munkáját. Jelenleg az a legnagyobb gondja, miként lehetne a legtöbb Csehországban vásárolt, de még Magyarországon le nem szállított árut Debrecenbe hozni. E célból egy bizottság fog kintolni Csehországban, az uttlevelek úgyis most van állításra miatt. Magyarországon nincs semmi akadály az utazásnak, de fél, hogy a cseh áruvásárlókra fogják, mert mostanában minden magyar területről érkező árut kényszerűen és minden módon meg kell segíteni a bevitelét.

Pedig csak az áruk nagy értekeznek. Azóta, mióta a város az árut leköltötte, ezeknek a cikknek az ára Csehországban a kétszeresére, sőt a háromszorosára emelkedett, a cseh pénz, a szlovákia is emelkedett a így a város, ha hozzájárul az áruhoz, kitűnő üzletet csinál. Ha csak részről az áruk elszállítását nem engednék meg, akkor az árut Csehországban kell eladni. Ez nagy pénzbeli veszteséget jelentene ugyan, de az ára ma annyira növekedhetett, hogy minden lehetett el kell követni a tekintetben, hogy az áru Debrecenbe jöjjön.

Felemelték a villany- és a gázfogyasztás árát

Az órák nem emelkednek

A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén foglalkozott a villany- és a gázfogyasztás árának újabb megemelésével.

A világi bizottság javaslata az volt, hogy a fogyasztási díjakat fel kell emelni és pedig a gázárát kétszeresre, a villanyáramot pedig kétszeresre, a motorikus áramot pedig kétszeresre, a villanyáramot pedig kétszeresre, a motorikus áramot pedig kétszeresre.

Az órák nem emelkednek, a világi társulat helyes és igazságszerű hangot adott, hogy részint a szén árának emelkedése, részint a szén rosszabb minősége miatt a világi bizottság által javasolt áremelés nem elegendő. Javaslata, hogy a gáz árát kétszeresre, a villanyáramot az órák fogyasztásra egészen kiowattóránként 12, a motorikus áram árát pedig 6 koronában állapítsák meg. Javaslata továbbá a gázmérő- és villanyórák használati díjának a felemelését is, mert a javítások szükséges anyagok rendkívül megrágultak, a munkabérek pedig egy mértékben emelkedtek.

Schwartz Vilmos nem tartja lehetőnek a javasolt ár-emeléseket, mert bár a szén ára emelkedett, minősége pedig gyengült, de ezzel szemben a közönség teherbírási képessége annyira kimerült már, hogy további terheket már nem viselhet el. Javaslata, hogy a gáz árát kétszeresre, a villanyáramot pedig kiowattóránként nagyfogyasztókra 12, magánosok részére 6, motorikus áramra 5 koronában állapítsák meg. Az órák használati díjának felmérése egyáltalán nem jogosult, mert az eddig fizetett díjak már teljesen lefedi az órák beszerzési költségét s így az órák ma ingyen vannak a világi társulatnak.

Több felszólalás után a jog- és pénzügyi bizottság Schwartz Vilmos indítványa alapján határozott. Targyalta még a bizottság a világi társulat alkalmazottainak kérését, akik ez évben, mivel a vállalat — nem az alkalmazottak hibájából — veszteséggel dolgozott, jutalékot nem kaptak, holott náluk ez a jutalék eddig a rendszeres fizetés jellegével bírt. Kérk tehát, hogy számukra az 1910, 1911 és 1912 évek jutalékának állagát utalják ki kárpótlásként.

Schwartz Vilmos a kérést indokoltan tartja, de a megadást nem, mert a kérést nyújtott három év a legnagyobb jóvedelemmel záródott. Javaslata, hogy a felügyelő-bizottság az 1910-1915 évek jutalékai alapján állapítsa meg a kárpótlást és tegyen ennek kifejtésére a tanács úján javaslatot a közgyűlésnek. A jog- és pénzügyi bizottság Schwartz Vilmos indítványát elfogadta.

Csokonai halála

Kőrösi Kálmán egy felvonásos színműve

A mai Csokonaiaknak nek-zek szerelmese van; viszentagságos élete, különös ellentétből álló egyénisége, de főképp költészetének gazdag klasszikusok nek nek embert megigézték, akik aztán miadhalálig éltek maradtak hozzá. Kőrösi Kálmán is ilyen szerelmese Csokonaiak. A Csokonaihoz való vonzódást bizonyára még mint gyermek írja szíve magába a kollégium falai között és ezt az érzést lelkese ápolja magában ma is, amikor reffikora ismét a kollégium tornőr boltonat alá vezetve vissza.

Ebből a hő szerelmeből, ebből a lelkes vonzalomból fakadt egy kis verses színmű, egy valóban drámai kép, „Csokonai halála”, amelyben a szerző Csokonaiak utolsó éráit, jobban mondva utolsó percét jeleníti meg. A haldokló Csokonai édesanyja, barátai: Dózsai, Farkas, Szentgyörgyi — az utóbbi egyszerű mind orvos — visszik kőrösi, majd legutolsóbb tiszti, kollégiumi diákok, Bombi és társai jelennek meg halálós ágya mellett. Természetes, hogy egy haldokló szülő drámai képen kevés a cselekmény, de amit Kőrösi legelőbb elni tőszett maga elő, az sikerült neki: Csokonai biven rajzolja és jellemzően beszéli. A szerző Csokonaiak, amit jól felismer, jól eljágyal, amit filozofikus meggyűvással várja a halált, de amint mégis bajnája fiatal életét, amint eltek költői érzéssel és amint kesereg nek meg nem valósnit költői tervére, kézennevel megadja az igazi Csokonaiak. Megvan Kőrösi Csokonaiakban a költőnek minden jellemző vonása: Románia-ímádata, természetességete, anyja iránti gyöngédsége, az elvontság, de el nem felejtett Lilla mellett szerelmi bánat, a magyar nyelv-ért való lelkésedés, a munkában holig megfáradt lélek. Az egész művezetet meleg hangulat, őszinte érdekes hatja át, amely utat talál szívünkhez, ha csak olvasunk is e művet, de még inkább, ha színpadon hallunk, ahová szánva van. A színpadon különösen hatásos volna az a részlet, amelyet a szerző szerencsés ötlettel illesztett művebe, t. i.

Férfi- és női kalap alakítása és javítása Széll Gergelynél

PIAC-UTCA 23 SZÁM

Szabó János

Elsőrangú mérték utáni osztály a lehető legszellősebb árban, saját készítményű kesz ruhák és katonai olkkok raktára. Ref. püspöki palota, nagytemplommal szemben

amint a kényszerűségek a Reményhez első és utolsó vereségét és smint Csokonai így száját költeménye hangjaival bocsánk az élettől.

Kőrösi Kálmán, aki régi hangzó tagja és a dicső kőz (istvárszék) a Csokonai-körök, "Csokonai halála" című műveivel bizonyára sok olvasójának szerez olvasni, egyszerűen írod határozottan szolgálja a Csokonai-körök, "Hit és hazá" című verses kötetében található, amely, mint a Műveltség híradója, a napokban jelent meg a könyvtárban.

E. A.

Gyapjuszövetekben állandóan választékos raktár

Peldheim Testvérek Király-utca 4. szám.

Tudnivalók az utazásról

A rendőrség közlése

Az utazásokra vonatkozóan a rendőrség az alábbiakat közli az utazó közönséggel:

Az utazás a Vasvárméreny, Mátészalka, Vamospércs, Konyár, Berettyóújfalú, Székelyhalom, Dévaványa, Mezőtúr, Szarvas, Fehérvár, Hódmezővásárhely jelenlegi demarkációs vonalától nyugatra fekvő területre minden korlátozás nélkül megengedett. Az utazóknak maguknak arcképes személyazonosság igazolvánnyal kell eljárnuk. Ily igazolványok a rendőrségen adhatók ki l. em. 46. sz. szabályok alapján 9-12 óra között, hérvények benyújtása mellesével. Fent említett demarkációs vonalra vonatkozóan az idő szerinti feltétlenül meg van tiltva, ily tárgy kérelmek előterjesztése csak idővesztéget okoz. Az arcképes személyazonosság igazolványok katonai laktározásán nem érvényesek.

Rendőrhatalmosság.

A magyar államvámok elleni védelem biztosítását nyújtó értesítések alapján, tegnap közlemények helyesbítésekor közöltük, hogy a semleges zóna területén levő vasúti vonalakhoz való utazási engedély megadására a közigazgatási hatóság nem illetékes, ily engedély megadására kizárólag a katonai parancsnokság jogosult.

— Új árverés városi földhöz. A vasvárméreny és ligetbirtokokra birtokait árverés egy gyenge eredménnyel végződött, hogy a jog- és pénzügyi bizottság javaslata a község élére, ne legyen a városi földhöz árverés, hanem a birtokok értékesítésére törekvés a jobb árverés.

HIREK.

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, március 28-án az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál Dicsőfi József dr. lelkész, ágendázik Konrád Zoltán s. lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Papp Kálmán s. lelkész; a Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Papp Kálmán s. lelkész, ágendázik Szele György lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Nagy Jenő s. lelkész; a Kossuth uicai templomban d. e. 9 órakor prédikál Janász Ferenc s. lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Nagy István s. lelkész; az Árpád téri templomban d. e. 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Almásy Márton s. lelkész; az iszotályi templomban d. e. 9 órakor prédikál Almásy Márton s. lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Juhász Ferenc s. lelkész; a homokkeri imaházban d. e. 9 órakor prédikál Molnár Ferenc vallásügyi lelkész; a városi szegényházban d. e. 9 órakor prédikál Gábor András s. lelkész.

Vasárnapi iskola d. e. 9 órakor a Kossuth-utca 75., Csap-utca 9. és Csap-utca 1. számú leányiskolában, d. e. 10 órakor a Kaudia utca 7. sz. a., a homokkeri imaházban, a négyzetes imaházban, 11 órakor a ref. felsőtanyművelő intézetben a ref. egyház tanácstermében, serdülőknek Kossuth-utca 35. sz. a., d. u. 2 órakor a Diakonissza otthonban, Nyil-80. sz. a. és a Nyilasi utcai ref. iskolában, 3 órakor a Csap-11. sz. általános iskolában.

Vasárnap délután fél négy órakor a konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében, Egnáz tér sz. alatti.

Délután négy órakor a Kossuth uicai templomban vallásos estély lesz.

— A bérkezelési-tarifa. A közönség korábbi több alkalommal kérését szemj a Gazdasági kormánybizottsághoz, hogy az utolsó időkben a bérkezelés a városi lakosok számára a megállapított díjakkal a kormánybizottság felhívta a városi tanácsot, hogy a rendőrség közbejövésével gondoskodjon arról, hogy a legutóbb megállapított tarifát a bérkezelés betartsák. Amennyiben pedig a városi tanács úgy látja, hogy a korábban megállapított tarifák alatt arányban a jelenlegi árviszonyoknál, a felépítés megbiat a tanácsot, gondoskodjon a bérkezelés bevezetéséről a jelenlegi viszonyoknak megfelelő új tarifák megállapításáról.

— Az "Ebredő Magyarok Egyesülete" folyó március 28-án, vasárnap délután 3 órakor tartja nagygyűlését az Arany Bika szálloda nagytermében. Tárty: a zsidókérdés, melyről a Budapesti városunkba érkezett szónokok fognak beszélni. Este a Csokonai színházban díszelőadás lesz a következő programmal:

- 1. Himnusz, játéka a színház zenekara.
2. "Isten hozott, bajdosó magyarok!" Irtabárdossy Gyula. Előadja Bihari Ákos színművész.
3. Szabó Dezső író az "Elsodort falu" szerzője Genetét mond.
4. A színtársulat a "Bánk bán"-t adja elő.

— Az oláh igazolványok. Az oláhok által megkövetelt leányképes igazolványok kiállítására 80 000 korona fedezetlen költséget okozott a városnak azon a 40 000 koronán kívül, amibe 10 ezer darab utazási kért, de maradt az a használt igazolvány került. A jog- és pénzügyi bizottság javaslata az, hogy ezeket a költségeket az oláh megszállással kapcsolatos kiadások terhére írják.

— Bányafélt szent. A salgótarjáni közönségben a r. t. igazgatója érdeklődött a városban, nem tudna-e a város szénbányáknak bányafélt adni. Bányafélt helyett Salgótarján községi szénbányák a városok.

— Az erdő egyesítése. A helyi és banki erdőterületekbe magánosok kezelték nyulnak be, amelyek az erdőterületek nagy akadályai. Szükséges lett az erdő egyesítésének megvalósítása oly módon, hogy a kaszások tulajdonosai más helyen kapjanak megfelelő mennyiségű kaszásokat a helyi és banki kaszások pedig erdőterületek. A jog- és pénzügyi bizottság nyul irányú javaslattal terjeszt a közgyűlés elé. A régi birtokok a Páca kapnak új területet.

— A menesbirtok. A gazdasági bizottság javaslata a törzsméret és törzsgyűjtya megfelelő gazdasági kihasználására egy városi menesbirtok létesítését, amelyek nemcsak a város és nemcsak a városi menesbirtok kapcsolatok össze. A jog- és pénzügyi bizottság paróliólag terjeszt a javaslattal a közgyűlés elé, a menes birtok célja pedig a Mátia mögötti 3000 holdas területet jelölni ki.

— Iparosok figyelmébe. Az árvizsgáló bizottság felhívja az iparosokat, hogy a lepecsételt árjegyzőkönyveket és kalkulációkat március 30-ig beadják a bizottságnak szolgálatukhoz. A további kihasználásuknál az árjegyzőkönyv felállítását árak figyelemmel kívüli magyarázat egy árcsúszást azonosítják fel, mely a felkutatott nyersanyag ára, a

szénbányák és a tisztaságos polgári háson üzemeltetési hi. Ezen irányelv alkalmazandó mindaddig, míg a kormánybizottság a bizottsággal karöltve a munkabérek meg nem állapítja. Debrecen, 1920 március 27-én. Az árvizsgáló bizottság.

— Vasi gyalogerosok szónoknaphara ma, vasárnap délután négytől hatig a Bika kávéházban hangversenyes.

— Orvosi hír. Dr. Gottlieb József rendeléseit megkezdte. Rendel belbetegeknek és idegbajosoknak Piac-utca 49. sz. a. emelet délelőtti fél 10-11-ig és délután 2-3 ig.

— Hajosítottok és hajtűk javítása (barmily törött állapotban levő is) gyorsan vállaltatik Fuser Dániel pipere üzletében Csap-utca 26.

— Új családi étkező és vidékiek találkozóhelye a volt Törő-féle most Buzás vendéglő.

— Férfi kalapok divatjában, tavaszi újdonság Frank Imréné, Piac utca 43.

— Molykár ellen és nyári megőrzési vállalkozás Székelyi utca 40. szám alá helyezett át. Elváltatok mindenféle szőrme és toll ruhákat megőrzésre. Adler szőcs, Székelyi-utca 40.

— Kötésre rendeléseket elfogad Gárdos könyvesboltja (püspöki palota).

— Férfi fehérneműk legjobb minőségű és puha gallérok minden szíjban Frank Imréné, Piac-utca 43.

FOGLALATI MŰTEREM Schuster Ferenc Városház-utca 11. szám alatt.

— Komló Divatház, megyeház mellett. Divat ruhák, pongyolák, aljak, nagy választékban.

— Orvosi ellátásért használt nagy választékban Goldstein Karolinával Miklós-utca 5.

— Werner Divatházba megérkeztek a legszebb tavaszi újdonságok; saját készítményű fehérnemű állandóan raktáron.

Zseblámpa telepek, Wolfram-égők, asztali lámpák, csillárok, kapucnik, villamosvilágítási, telefon és esengő szerelvények v. átalakítás Sándor Halvan-18.

— Divatlapok, angol és francia, Myung, francia és francia szöveg, Hertny-Lohar stik kedvelők, Liu baron, A cigány grófok, A cigány arany, A farsang tündere, Szászország, a pacifista operett újdonságok, rengeteg új kapték és dal, angol, francia, olasz, német könyvek a magyar könyvtárságok értékek Gárdos könyvesboltjába (püspöki palota).

— Gerhard Hauptmann, A szavai erőteljes c. világhírű regény most jelent meg ára, K. 26.40. Kapható: Hegedűs és Sándor Irod. és nyomdai r. t. könyvtárában.

Gyönyörű selyem gyermek ruha modellek, Dr. HEGEDŰSNÉ mindenféle egyszerűbb ruháskák is, elegáns gyermekcipők, harisnyák stb. érkeztek gyermek-divatházba SIMONFY-UTCA 2. SZ.

Dr. Rácz-féle „SCABIOL“ kipróbált szer a lovak rühössége ellen. Egy lóra való adag ára 100 kor. Dr. Rex Ferenc Központi Orvosi Intézet, DEBRECEN, Városház-épület.

395
328

Legrosszabb nyakken-
dőt is újja alakítják Péterfia-
ntes 53. sz., az udvarban balra.

Villamos színházba vége
legkempikáltabb munkákat ké-
szít és javít Földvári elektro-
technikai gyára Széchenyi-utca 55

SZÍNHÁZ

A SZÍNHÁZAL MŰSORA

Csokónai-színház

Vasárnap délután: János vitéz, dal-
játék. Este: Bánk bán, történelmi
dráma.

Hétfő A) bérlet: Hoffmann meséi,
operett.

Kedd B) bérlet: Pászirta, operett
25-ik előadás.

Szerda C) bérlet: Hoffmann meséi,
operett.

Csütörtök A) bérlet: Éva, operett.

Péntek B) bérlet: Éva, operett.

Szombat C) bérlet: Éva, operett.

Vasárnap délután: Két árva, színmű.

Este: Király házasodik, vígjáték.

Vigaszínház

Vasárnap délután: Falurössza, nép-
színmű. Este: Lillibáró operett.

Hétfő: Nincs előadás.

Kedd: Biboros, színmű.

Szerda: Nincs előadás.

Csütörtök: Biboros, színmű.

Péntek: Nincs előadás.

Szombat: Vasgyarag, színmű.

Vasárnap délután: Két árva, színmű.

Este: Éva, operett.

A színházi iroda hírei.

Vasárnapi előadások A
Csokónai színházban, ma dél-
után fél öt órai kezdettel, mér-
sékelt helyárrakkal a János vitéz
operett, este az „szbredő ma-
gyarok” egyesületének tisztele-
tére a Bánk bán. — A Vig-
színházban délután 5 órakor a
Falurössza, népszínmű, este
Honthi Hanna fellépésével a
szezonz legnagyobb sikerű ope-
rettje a Lili báróné kerül szí-
nre.

— Hétfőn Hoffmann meséi
kerül színpadra másodszor Vass
Manci, O. Hubert Janka és
Csokai Kornél fellépésével. —
Előkészületen vannak a
Farsang Tündére, operett új
donság, az utazás a Marabá,
lárványos és fantasztikus szin-
játék és a Szereltem vására
színdarab új donság.

Horthy Miklós Magyar

ország kormányzója bevo-
nul Budapestre a nemzeti had-
sereg élén. Filmen bemutatja
ma vasárnap minden előadá-
son az Apollo. Előadások 3,
5, 7 és 9 órakor.

Sodoma — a pestis Flo-

renoban tragédia 7 felvonás-
ban, ezt a csodás, szenzáció
szembe menő filma költést ma
vasárnap az Uránia mutatja be.
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

As Arany Bika moziban

egy művész tragédiája című
négyfelvonásos dráma ma utol-
jára. Előadások 3, 5, 7 és 9
órákor.

A toprini nász.

Csermely
Gyula regényét mutatja be hol-
nap hétfőn az Uránia; a főszé-
repeket Matyasovszky Lona,

Bojda Jaci, dr. Torday Ottó és
Komjáthy János játsszák. Ezen
kívül a magyar nemzeti had-
sereg bevonulása Budapestre
minden előadásban bemutatva.
Előadások 6 és 8 órakor. —
Jegyelővétel.

Henny Porten, a szép film-
diva főszereplésével a Vátás
előít című négyfelvonásos vig-
játék és a Két világ című négy
felvonásos dráma lesz az Arany
Bika mozi hétfői műsora. Jegy-
elővétel.

Az Apollo hétfőn és kedden
mutatja be a Sodoma—pestis
Florenoban című 7 felvonásos
tragédiát. Jegyelővétel.

SPORT.

A DVSC—DNySO bajnoki

labdarúgó mérkőzés ma, va-
sárnap délután lesz 4 órai kez-
dettel a nagyerdői sport téren.

A tavaszi szezonban először ta-
lálkozik a két csapat-csapat. A
DNySO csapatát már láttuk a DTE-
vel szemben játszani, amikor is
meglepetészerű erősen játszo-
tak, egy, kőgya nem kellett
volna az ellen játsszaniok, köny-
nyen megyerhettek volna a mér-
kőzést. A Vasutasokat már szin-
tén láttuk a DTE vel szemben
játszani és ha 4 játkosukat ki-
nem állítják, bizonyosan megnye-
rik a mérkőzést. Hétfőn ismét-
jük, hogy egyenrangú csapatok
legünk szembe kerülni egymás-
sal a így szép és izgalmos mér-
kőzésben lesz része a közönség-
nek. A mérkőzés Zeppelin Gáz-
táv szövetségi bíró legja leve-
selni. — Hétfő 2 órai kezdettel
a II. és csapatok mérkőznek szin-
tén bajnokságért. Bíró: Wein-
reb Dezső.

Bajnoki mérkőzés.

Ma dél-
után ismét az úgató-teri sport-
telep fele irányul az érdeklődés,
ami a DKASE—DMTK csapatai
tárlják bajnoki mérkőzésüket.
Az elcsúszt mérkőzésben a DMTK a
DKASE-vel 3:0-ra vereséget
szerezett és így reméljük, hogy
ezen vereséget ki fogják tud-
ni kőszörölni, annál is inkább,
mivel a DMTK, több jóseva
játékossal van megerősödve. A
mérkőzés pontosan tel 4 órakor
kezdődik, amely előtt az I/b cea-
patok a szövetségi díjert mér-
kőznek.

A DNySO tisztojtó sport

gyűlés. Felkérésnek az orsz-
gosi munkád- és pártoló tagok,
hogy ma, vasárnap délután tel
10 órakor a Tere-fala vendég-
ságon okvetlen megjelenni szin-
veskedjenek. Targy: A tisztakar
újraavaztatása. A vezetés.

Óra- és óraszerjavító műhely

Hunyadi-utca 12. sz.
8 nap alatt minden-
féle javítást jótállás
mellett elkészíték

KOHN MÓR.

Uj tűzhelyek

megrendelhetők, tűzhelyjavítá-
sokat elvállalok. Uj vasredő-
nyókat és vassodony javítá-
sokat, valamint nagoltenző
készítést elvállalok.

Fekete Lajos
lakatos mester,
Piac-utca 66. szám

Versenyszabóság

Pásti-utca 5. szám.
férfiöltönyök, felöltők
készítést és fordítását
jutányosan vállalom.

SZABO D.

Levélbélyegek

Magyar bélyegek román fel-
nyomattal a legmagasabb árban
vételek, ugyancsak nagyváradi,
aradi és szegedi bélyegek min-
den mennyiségben

WEISZ A. bélyegkereskedő,
Wien I. Adlergasse 8.

Férfi-, nő- és gyermeksapkák

a legjobb kivitelben 20—25
kor mérték után 6 óra alatt
készülnek.

WALLERSTEINÉ

Kücső-vasártér 19/a.
Szilgyi műépítész házában.

Egyes könyveket,

valamint teljes
könyvtárakat
régi tárgyakat,
képeket, kéz-
iratokat stb. leg-
magasabb áron
:: vásárol ::

Aczél Henrik

modern antiquariuma,
Első Tamarék-
póntár palotá-
ban. Kívánatra
házhoz megyek
megtekinteni. ::

Divatos sapkák

24 órán belül készülnek, vala-
mint készen is kaphatók. Ve-
szünk maradék szövetekeket ...

Sapagyártási vállalat,

Széchenyi-utca 16.

Eladó

a Halva-utca 58. sz.
Riesz-féle ház felérésze
Felvágóúttal ad Dr.
SEBASTYÉN ügyvéd

Piac-utca 49. sz.

BELICZAY kalapos

Piac-utca 38. szám,
az udvarban balul balra,
ahol férfi és női kalapok
javítását elvállalja

Briefmarken

von Nagyvárad hani leu über-
druckt se auch Szeged, Arad
Temesvár kaufe jedes Quantum
zu den höchsten Preisen. Of-
ferte nebst Preise erbittet

A. Welsz briefmarkenhandlung
Wien I. Adlergasse 8.

Czukor

helyett használjunk
Reparin szirupot,

mely teljesen pótolja a cukrot
sütésnél, főzésnél, italhoz.

Gyári főraktár:
KRAUSZ TESTVEREK

élesztőgyártókereskedő
Piac-utca 60. szám.

Friss élesztő
mindennap kapható.

Zeneműajdonságok.

Most jelentek meg:
Egy édes esőker, Heller Emil—
Fopper Kálmántól. Kupé. A Bika
Varietében énekli: Major Ilonka.

Ára 10% felárral K 11.—
Legenda erről arról. Mózes Ar-
thur—Heves Ferencről. Duett.

Ára 10% felárral K 11.—
Mi legyen hát? Mózes Arthur—
Heves Ferencről. Kupé. A Bika
Varietében énekli: Bekes Sándor.

Ára 10% felárral K 11.—
Kaphatók

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Kudarcát és nyugdíj 7-1. Magyarországon.

MEGHÍVO.

A Debreceni Első Lämpabéli és
Szalagszövőgyár Reszvenytársas-
ság Budapeston, Nador utca 4. szám
alatti a Wiener Bankverein magyar-
országi nyelvépének hivatalos helyi-
ségében f. évi aprius hó 8. napján
délután 11 órakor tartandó

XII. és XIII. évi rendes közgyűlésére

a t. reszvenytársaság elnöke meghívja
Debrecen, 1920. évi március hó
az igazgatóság.

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének
hitelesítőére két reszvenyes kijelölés.

2. Az igazgatóság és foroggyeodlat-
ság jelentéseinek tárgyalása.

3. Hatalozat az 1918. és 1919. évi
mőrelg és eredményaszama jóvána-
gyasa, továbbá a nyereseg hovafor-
dítása iránt.

4. Hatalozat az igazgatóság és fel-
ügyeő-bizottságnak a fömmentvény
megadása iránt.

5. Indítványok.

JEGYZET: A mőrelg és jelentések
a reszvenytársaság által a délutáni órák-
ban a Reszvenytársaság irodájában
megtekintetők. A közgyűlésre csak
azok birnak szavazati joggal, kik resz-
venytársak a közgyűlés előtt 8 nappal
a Reszvenytársaság pozsáránál letele-
helyezték és ezt a közgyűlés a köz-
gyűlés megajltása előtt a leteltogy
aktájával igazolják.

Férfi és női ruhákat fest és tisztít,

8 nap alatt minden-
féle javítást jótállás
mellett elkészíték

Bardach Dezső

gyógyszertára a „Nap”-hoz
Debrecen, Ferencz József-ut 1. sz.
Alapítva 1820.

ugyszintén mindenféle fe-
hőrneműt és tükörfényes
gallért, kőzelőt
8 nap alatt készít

Hattyu gőzmosó,

festő és vegytisztító intézet,
Bethlen-utca 3. szám.

Hattyu gőzmosó,

festő és vegytisztító intézet,
Bethlen-utca 3. szám.

Az összes gyógyszerek, kötszerek, gyógyászati
különlegességek, vegyszerek, kő- és bolti
gyógyszerekkel ellátottak a színházi el-
tek teljesen felszerelt legnagyobb kő-
házban.

MAGOLCSAY NAGY MIHÁLY
kalapos mester Debrecen, Péterfia 8. A ref. főgimnáziummal szemben.



Elfogad mindennemű férfi és fiu kalapjavításokat. Kész érre kapható

Cosmetikai intézetemet
Széchenyi utca 16. szám alól
Simonffy-utca 7. szám alá
helveztem át,
többítve hölgytödrázzal és
manicúr-szalonnal.

Elővontok mindenféle arcbőrhibát, szepit, májfoltot, pattanást 10 nap alatt. Hajszálat arc-, mell- és karról legrovidebb idő alatt végleg kiirtom. Aromaszagú utánozható börtelben kapható

Mindenfajta mezőgazdasági gépek és eszközök, valamint kazánok, cséplőgépek stb. javítását vállalja a
DEBRECENI MEZŐGAZDASÁGI GÉPÉNYAR BÉZVENTÁRSÁG.

„FRICZI“
KALAPSZALONBAN
örösi választékban a legjobb kalapok kaphatók
Városházával szemben.
Piac-utca 31. szám

Blattner József
Közvetelő és központosító vállalat.
DEBRECEN CSAPÓ UTCA 1.
Elvállalunk: épület és ablaküvegezést; képek keretezését, Raktáron tartunk: kész ablakokat minden nagyságban; rámas, oszított tükrök nagy raktára.

Most nyílt meg
a Bécsi női kalapszalón,
hol legújabb női kalapok érkeztek. Legizesebb átfarmálások... szolid árban elfogadjatnak...
Darabos-utca 7. sz.

Hölgyeim!
Nézzék meg a legújabb tavaszi model kalapokat.
ROBOZ JOLAN,
Szent Anna utca 5. sz.
Alakításokat jutányos... árban készítek...

STEIER M. CZ.
régicég alatt változatlanul legdivatosabb
férfiöltönyöket
szolid árban készit
Kun Steier M. Cz. cég üzletvezetője
Széchenyi-utca 1/b.

FULOP MARISKA
női szabó,
Piac-utca 7. sz. I. em.
magyar, francia és angol
női ruhavarrást
a legjobb kivitelben juttatva
nyossan elfogad
Uj divatlapok
a tavaszi és nyári idényre megérkeztek.

Akác- és tölgyfát
minden mennyiségben házhoz szállítok
Székely- és aprítva
mótermésként
Polyánszky Orosz
tűzfakészítő,
Piac-utca 58. szám és
Viktória-utca végén; Szoboszló-út 1.

KLINGER JÓZSEF
elművelő
Piac-utca 38. sz.
Elvállalok: ólmot, táblák fűrészt, valamint bútorkészítést és speciál fenyvesztést és díszítést.
Szolid kiszolgálás!

Tűzfát
ölenként és felsprítve megbízhatóan szállit
KEMÉNY BÉLA és Tsa
Pesti-utca 2. szám.
Alföldi takarékpénztár közraktár telepén,
Városi iroda Piac-utca 72. sz. II. emelet

VANGOR ANTAL
épület és bútorkészítő.
Elvállalok: iroda és bolt berendezéseket és minden a szakmába vágó munkát: készítését és javítását
CSAPÓ-UTCA 9. SZÁM.

MEGNYÍLT
VÉNUSZ COSMETIKAI INTÉZET
Széchenyi-u. 16. sz. alatt.
Foglalkozik kizárólag a kosmetika minden ágával, 10 nap alatt eltüntet a legmakacsabb arcbőr hibákat, u. m. májfoltot, szepit, mittessert, pattanást stb. Hajszálat arc, mell és karról rövid idő alatt kiirt. Aromaszagú jutányosan kapható börtelbe.

Cipő- és csizmaárúk
valamint
férfi- és fiu kalapok
Sevilla formában is minden színben nagyban és kicsinyben kaphatók
ÖZ. KOVÁCS IZSONÉ,
Csapó-utca 18.

Bélyegzőgyár és vésőintézet
PAULO I.
Batthyányi-utca 22.

APRÓ HIRDETÉSEK.

VÉTEK.
Mindenféle új és használt bútorok egolcsóbban beszerzhetőek Piac-utca 37. (Kis-templomházár.)
Hamis fogakat, törtöftet is veszek József kir. herceg u. 10.
Ócska ólmot bármely mennyiségben magas áron vesszünk. Cim a kiadóban.
Veszek és adok mindenféle ékszer, aranyat, ezüstöt és drága kőveket. Krámer József, József kir. herceg-utca 3.

ELADÁS.
Eladó eredő empire stílus poliszter és egy sarok salon perszával Műbútorok, Szent Anna 6 utcai földszint.

Eladó a Sámsoni uton a Bójer-féle nagy ház mellett 3000 négyszögöl telek föld. Értekezhetni Debreceni Gazdak Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Zenekedvelőknek, svájtkreket figyelmébe. Több mint 5000 drb. különböző dalk, műdarabok, operett dalok hangfelvételre egy tömegben eladó. — Libakeri, Viola-utca 22.

Orthodox kőser saany tott képoszta nemes faj forma és cökibere kapható Oszpó u. 58. sz. fűszerüzlet
36 drb. gallér 88-as számú használt, de jó karban fűvesre vasalva eladó. Megtekinthető Acsél könyvkereskedésben.

Sárospó, valódi oro z, kltónó gyártmány, 14 es számú, egyszer használt, 300 koronáért eladó. — Cim a kiadóban.

KÖRÖSLET.
Kisseszyony irodai munkák a felvételik, német levelezésben jártas előnyben részesül. Jászbeli ajánlat beadandó Földvári elektrotechnikai gyárban, Széchenyi-u. 58.

Budapesti családhoz házvzető és szobaleány keresettik. — Cim a kiadóban

VEGYES.
Poloskairtást vállal az államvasúti féregírtó, Nánássy István, Debrecen, Kossuth-utca 24.
Költőnémeti bútorvált szobát keresek. Cim: Acsél könyvkereskedés.

Elveszett a hó 24 én azaz szerdán délután egy drb szítat drap szövet hatvan utató Piac-utca 58 számú, miután senki hasznát nem vetél, kérérik a megtaláló nagy jutalom ellenében, Pásti-utca 2. varrodába eljuttatni
Varró- és tanulóleány felvétetik Győmant nővértől Darabos-utca 40.

Iparművészekből, festőművészekből elfogad auctiót kiállításra festményt, iparművészeti dolgozat a főtéren lévő üzletben. Megkeresés — Hoffmann, Simonffy utca 3/a. Kalapgyár mellett.

Szivarkahüvelyek
legfinomabb minőségekben, Antinicotin-os (vattás) nagy választékban. Kapható nagyban és kicsinyben a
Hegedüs és Sándor R.-T.
papirkereskedésben.

Minden háziasszony
jól jár, ha husvétit szükségletét fűszer- és csemegeárúkban
Korovitz és Friedmann
fűszer- és csemegeüzletében,
Piac-u. 10. gyümölcs piac
szerzi be.

Sajt készítményű
valódi
bőrlábszárvédők,
kézi és utazó-bőröndök, mell-tárcák kaphatók, valamint a szakmabeli javításokat
készit
FEUERMANN bőrdoboz,
Piac-utca 44. az udvarban.

Urhölgyek figyelmébe!
Van szerencsém értesíteni az urhölgyeket, hogy varrodában egy angol, mint francia kosztümök, felöltők legizesebben készülnék. Szakszerű szabászati tanítást is adok. Szives pártfogását és ajánlatát kérem
Tisztelettel
Kiss Ferencz
női szabó
Piac-utca 56. szám
(Keresztóplét).

Vaspor, fenyemáz
és mindenféle fűszer, gyarmatárúkban viszonteladónak a legolcsóbb bevásárlási forrás
Friedmann Simon,
fűszer nagykereskedő,
Arany János-utca 8. sz.
KÖZPONTI
fűszerüzlet vállalat,
Debrecen, Kossuth-utca 39.
felvállalok mindennemű fűszerezést helyben és vidékre.

Dianna-sósorszesz,
massola, vaspor, kékvis, rasol, hegyiréta és mindenféle fűszer- és gyarmatárucikk kaphatók. Üres cipőkrem dobozokat verünk
Parkas és Goldberger
Hunyadi-utca 17. szám.

Tölgy és akácfa
ölenként és aprítva házhoz szállitva minden mennyiségben a legolcsóbb naplárak mellett kapható...
Emerich Vilmos,
Központi iroda: Hatvan-utca 19.
Telep: Újvárosi-u. 5. szám.
a gyermekmenhelylly szemben.
Festőkérekesztő:
Dr. REBERDUS LORÁNY.
Kiadó:
REBERDUS DE SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv. társ.